

1957年10月1日创刊

第三届医疗产业创新与发展大会在珠海开幕

羊城晚报讯 记者吴国颂、郑达报道：9月23日，由中国民族卫生协会、中国民族卫生协会医疗产业专业委员会主办的第三届医疗产业创新与发展大会在珠海开幕。本届大会采取“1场主题大会+4场平行论坛+博览会”方式，把脉我国医疗健康产业创新发展方向，并为珠海医疗健康产业发展献计献策。

作为全球领先的医疗行业一站式垂直贸易、交流盛会，医疗产业创新与发展大会此前已经成功举办两届，成为推动我国医疗自主创新与发展的重要

平台。在本届大会上，华大基因、华兰生物、华北制药、香雪制药、太极集团等200余家国内外知名企同台亮相。大会展示了生物技术与制药、医疗器械及服务、生物医药防疫技术与物资、氢医学产品、中医药、医美科技六大板块。

羊城晚报记者获悉，今年大会采取“1场主题大会+4场平行论坛”的形式，搭建起集政府对话、资讯传播、技术交流、合作交易于一体的国际高效专业化平台，助推“健康中国”建设。

今年的大会还设置了珠海形象展

示区、珠海生物医药国家级基地展区、珠海防疫物资展区。丽珠试剂、联邦制药、润都制药、汤臣倍健等珠海本土企业联袂展出，集中展示“医疗器械智能化”和“生物制药生产过程数字化”进程。

珠海市副市长阎武表示，生物医药产业已经成为珠海推动经济高质量发展的重要支柱产业，具备广阔的发展前景和巨大的投资潜力。这次大会广邀医疗领域高端人才，聚焦医疗产业，对医疗产业正蓬勃发展的珠海来说，搭建了交流平台，提供了学习机会。

中山农民丰收节昨日启动

5条乡村精品旅游线路等你来选

羊城晚报讯 记者林翎摄影报道：

9月23日上午，在迎接丰收的喜悦中，中山市第三个中国农民丰收节启动仪式及其系列活动在横栏镇五沙村举办。据了解，今年，中山市“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等重要农产品生产供应充足，上半年农业生产同比增长6.9%，园林水果、禽肉、禽蛋产量分别增长20.6%、44.1%和6.5%。在丰收节上，中山市农业农村局还推出了5条乡村精品旅游线路。

在丰收节活动现场，签订金融支持乡村振兴战略合作协议，颁发了市级示范性家庭农场、农民专业合作社市级示范社牌匾和农业科技特派员颁发聘书，同时还举办了特色农产品、现代农机具展销，派发“三农政策礼包”。

据了解，今年上半年，中山全市农林牧渔业总产值超46亿元，水果、禽肉、蛋产量分别增长20.6%、44.1%和6.5%。截至7月底，粮食夏收面积达到21800亩，较去年增加32%；粮食夏收总产约9400吨，同比增长25%。

乡村产业也在转型中实现了新发展。中山市立足本地资源禀赋，把品质做成了品牌。绿化苗木交易市场规模位居华南地区第

一，淡水养殖产量位居全省第五，出口澳门蔬菜占当地市场的50%，石岐鸽、中山脆肉鲩、黄圃腊味、神湾菠萝、坦洲珍珠石榴等农产品名噪一时。

另据了解，2019年全市农民所得总额317.35亿元，同比增长8.9%。中山农民人均可支配收入在去年突破了3万元，并连续多年高于城镇居民收入增速。一些怀揣创业梦想的农民朋友，发展形成各类农业经营主体319家，培育带动超10万名新型职业农民。

在本次丰收节上，中山市农业农村局还推出了5条乡村精品旅游线路，分别是：五桂山南桥村旅游线路(以古寨沟为起点，串联岐澳古道、古氏宗祠、道遥谷等6个景点)；横栏水乡花田农业观光游线路(包括五沙村、六沙村、三沙村3个行政村，全长10公里)；坦洲镇月环革命遗址+生态农场线路(以生态旅游资源集中新的前进村和红色革命遗址众多的月环村为主)；沙溪镇圣狮村文化美食游线路(全长5公里，围绕百年艺武馆、百岁牌坊、墙画特色街等景点展开)；西区乡村休闲游线路(包含黄氏大宗祠、烟洲书院、荔景苑民俗文化馆等，全长9.8公里)。



大学生农业创业成果在丰收节中展示

2020“众创杯”抗疫专题赛决赛在珠海举办

“5G+绿幕”技术加持 多地赛事同时直播

羊城晚报记者 钱瑜

9月23日，2020年广东“众创杯”创业创新大赛（以下简称“众创杯”）之抗疫专题赛决赛成功举办。决赛分设广州、珠海、汕头、东莞4个会场同步举行，来自海内外晋级赛的42个优秀项目以线上路演的方式展开激烈比拼，争夺金、银、铜奖。

设置抗疫专题赛

据悉，“众创杯”是经省人民政府同意，由省人社厅联合有关部门共同举办的大赛。抗疫专题赛是今年“众创杯”的一大亮点，由珠海市人力资源和社会保障局承办。相关负责人介绍，该新增赛事将深入挖掘疫情防控及复工复产相关的优秀创业项目，加大支持力度和加强宣传力度，发挥创业带动就业功能，助力广东疫情防控期间保居民就业工作。

今年新设的抗疫专题赛聚焦

新冠肺炎疫情防控，参赛项目范围包含疫情预警、诊断检测、药物疫苗、医疗器械、防护设备等直接用于抗疫的创业项目和疫情期间

搭建平台帮助复工复产、带动就

业能力好、提供服务满足群众需

求等间接防疫抗疫的创业项目，

以赛事为平台助力疫情防控期间

促进创业、带动就业。

为保证赛事公平严谨，本次

赛事邀请了多名来自各行各业的

专家评委们与参赛项目代表进行

线上答辩，通过线上方式与项目

路演者进行实时互动，并根据事

事先讨论并统一的评审细则以及评

分标准进行独立打分。

晋级决赛的42个优秀项目

中，包括团队组20个项目、企业组20个项目、台湾赛区2个项目，决赛将评选出团队组、企业组

金银铜奖各1、2、3名，其中企业组金奖20万元，银奖15万元，铜奖10万元；团队组金奖10万元，

银奖8万元，铜奖5万元。

大赛科技感十足

为响应疫情防控要求，此次抗疫专题赛决赛采用多赛场线上直播路演+答辩的形式进行，全程采用“5G+加密”直播技术。赛事分别在广州、珠海、汕头、东莞设立4个赛区赛场，参赛项目代表根据地域就近的原则前往各赛场进行项目路演。值得注意的是，赛事首次采用虚拟场景技术，同时结合线上直播平台，是全省历届赛事中首创使用“5G+加密”和绿幕技术结合的直播形式，实现多异地、多场景互动赛事直播模式。

借助5G直播平台，抗疫专题赛决赛参赛选手可就近在居住地或者附近地区的分会场参赛，与主会场评委进行线上项目PPT展示和答辩，实现即时互动问答。

同时，作为今年抗疫专题赛展示环节的一大亮点——绿幕摄像技术，届时主会场和各分会场均会采用该技术为直播添加各类科技舞台的虚幻表现形式，让大赛更具科技感、创造力。

项目负责人在路演过程中，绿幕摄像技术将可根据项目讲解需要任意替换照片或视频，让直播场景变得更有趣、更生动，同时也可让观看者更直观、清晰地了解各项高科技产品的创新点。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓茸/校对 谢忠志

今日关注 钟南山：

珠海横琴可以成为一个好基地 在防控病毒方面发挥更大作用



文/图 羊城晚报记者 钱瑜

23日下午，广州医科大学附属第一医院横琴医院（横琴新区中心医院）暨横琴至和国际生命科学中心开工奠基仪式在珠海横琴新区举行。中国工程院院士钟南山出席仪式。他说：“参加奠基很有意义，希望医疗康养领域以很快的速度往前走。”

链接

广医一院横琴医院拟于2023年建成

据悉，广州医科大学附属第一医院横琴医院（横琴新区中心医院）由横琴新区管委会全额投资建设，按照高水平三级甲等医院标准建设，横琴新区中心医院项目总占地6万平方米，总建筑面积19万平方米，规划床位500床，总投资额约27亿元，预计2023年年底建成，建成后将委托广州医科大学附属第一医院运营管理。

该项目位于珠海横琴新区中部地区，北临彩虹路，南临横琴大道，西临伯牙南道。项目总用地面积约60000平方米，其中医院部分用地面积50000平方米，宿舍部分用地面积10000平方米，总建筑面积约192344平方米，规划总床位500床，拟建设成为集医疗、保健、科研、教学于一体，符合国家三级甲等医院标准，并与国际接轨的综合性公立医院。

此外，“横琴至和国际生命科学中心”（以下简称“至和项目”）由珠海至和健康产业控股有限公司投资建设，总投资预计42亿元人民币。项目占地132557.01平方米，总建筑面积515216.92平方米，建设内容主要包括五家国际专科医院、一家抗衰老中心、一家国际学术交流中心、一家度假健康管理中心及健康养生会所和一个国际化健康养老社区。

横琴新区管委会社会事务局局长朱自琴称，广州医科大学附属第一医院横琴医院（横琴新区中心医院）和横琴至和国际生命科学中心建成后，项目所在地将形成“1+5+1”医疗集群。她提出，横琴希望立足大湾区，面向港澳，提供全球最好的医疗服务，“我们希望通过聚集公立和私立医院的不同优势，聚集全国甚至全球最好的医疗专家，通过预约的模式来到这里，为他们提供康养和医疗服务。”（钱瑜）

谈创新：希望在澳门设立药监局

钟南山还一直参与

澳门的疫情防控工作，他肯定了珠澳在疫情防控方面的合作：“澳门跟拱北海关、珠海合作得非常好，澳门新冠肺炎病例非常少，这么长时间没有新增本土病例，疫情防控受到国际上的赞扬。”

他说，珠海拥有青山绿水，是一个很好的城市，又靠近澳门，我们应该创新模式，将医疗康养健康和治疗结合，早发现、早诊断、早治疗，“所以我是抱有希望，也希望我们不断探索，使得我们工作能够有一个新的进展。”

服务。

他透露，他曾与澳门有关方面商讨，“以往一些新药及器械的验证需等待较长的时间，希望在‘一国两制’的框架下，澳门也成立一个药监局，一旦新药或器械在澳门通过验证投入使用后，就能同步在珠海乃至整个粤港澳大湾区开展使用。”钟南山满怀憧憬地说，一旦相关政策能得到实施，我相信会吸引国内很多科技工作者到到这里来。

谈珠海：对珠海情侣路印象最深

钟南山说，自己多次来到珠海

会诊，对珠海的情侣路印象最深，珠海很重视绿化，注重公路的建设，是国内最宜居的城市之一。珠海经济发展比较快，但是珠海的自然环境维持得很好，在环境、绿化这方面做得非常好。

钟南山表示，珠海属于亚热带，最容易产生新突发传染病，“三个新冠大事件，一个是非典，一个中东呼吸综合征，一个新冠肺炎病毒，都是在亚热带产生。我们需要建立一个平台，更好防控病毒，相信珠海横琴这个地方可以成为非常好的

清拆整治 建成党建文化“门面”

这几年，乌沙村村委会前的鱼塘烂地，成了村民们的“心病”。这块烂地位于村口要道，相当于乌沙的“门面”。记者了解到，鱼塘此前一直出租，烂地上乱搭着木棚违建和一个临时公厕，环境非常脏乱。虽然村民们有心整修，但此前村委不听民意、不作为，让村民们有苦难言。

2018年，乌沙村打掉了以原村委会干部曾某为首、把持村委会的涉恶腐败团伙。

新一届“两委”班子走村访户，与村民们聊天，交心。“和我们的交流多了，

沟通多了，我们也对村委有了信心，大胆提出问题。”村民付先生说。

很快，村委就对村口的鱼塘烂地“动手术”，收回了出租的鱼塘，将它和烂地整体改造成一个党建文化公园，花草树木种起来，烂地上建起了小桥、走廊、凉亭、党员活动中心和新的公厕。同时，其他“三清三拆三整治”工程也在村里大力推进。

整个村的面貌变靓了，村里的风气也在潜移默化变好，“打球、赛龙舟的人又多起来，随手扔垃圾的事情越来越少，环境

自治共建 社区治理水平提升

高的人进行奖励，鼓励村民们自治共建。”英南村委会负责人介绍。

在江海区江南街道的江翠社区，社区工作人员介绍，为了有效应对社区居民规模不断扩大所带来的管理服务需求增长等难题，这个社区打造了一个党群服务综合体，推动政府资源、社会资源与社区服务平台无缝对接，促进各方共同参与社区管理和服务；选举成立居民“议事委员会”和居民“志愿服务委员会”，开展法治和德治有机结合的社区自治；建立“群众点菜、社区搭台、组织参与”运行模式，形成多领域、多维度的“N”个社会治理项目。通过“1+2+N”模式，社区自治能力和治理水平明显提升。

据悉，去年“议事委员会”针对文明养犬问题开展养犬友善社区营造行动，探索社区文明养犬新途径，社区内设立了免费提供给每户每家设置，方便养犬人士保持公德，收到了良好效果。

江海区委政法委相关负责人介绍江南街道社会治理经验



江门江海区铲除黑恶势力，构建社会治理新格局

“风气正” 带来环境美

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 梁绮桦 高新宣 谭耀广

在江门市江海区礼乐街道乌沙村村口，有一个新建的公园。每到傍晚，村民们都会聚集到这里跳舞、乘凉、散步、聊天。而在几年前，这里还是一片鱼塘烂地。

包括乌沙村在内，随着扫黑除恶专项斗争工作的深入推進，整个江海区人居环境变得更好了。日前，记者走访江海区时观察到，在环境变化的背后，是社会治理新格局发挥着重要作用。在党员、干部和积极分子的引领下，居民通过各种议事机构积极参与社会事务，摆脱黑恶势力困扰，将“家门口”建设得越来越漂亮。



乌沙村村民终于盼来了干净整洁的“门面”